

# 馬屎埔收地被阻 恒地申禁令獲批

**【大公報訊】**恒基兆業地產有限公司（恒地）的附屬公司祺星有限公司，在別無選擇之下，昨午向高等法院申請臨時禁制令，禁制馬屎埔土地前租戶區流根先生及其他相關人士，不斷阻擋公司收回馬屎埔一幅5500呎的土地。經審訊後，法庭最終批出有關禁令，其有效期直至本周五（27日）。

恒地昨日發出聲明，指已給予區流根

及其他相關人士充足時間和平離開，嘗試透過第三者安排與他們會面，但區一方表明無商量餘地，更擴大霸佔範圍至接鄰土地，又不斷在網上號召不同人士霸佔土地，故此，恒地在別無選擇之下採取即時行動。

代表恒地的資深大律師莫樹聯在庭上陳詞時指出，區流根與恒地的土地租約，早於2007年6月已結束，但有關租約的結束

卻被演說成「迫遷」。莫又引述入侵者在Facebook上的帖文，內容包括「無理收地」及「誓阻農地進一步被石屎破壞」等字句，認為入侵者是想以馬屎埔村一事，控訴任何關於新界土地的運用政策。

## 禁制令有效期至周五

莫樹聯表示，恒地身為地主只是一心希望保障自己的土地，但遇到愈來愈大的

反抗。他舉例，恒地早前曾嘗試加裝閉路電視監察有關土地的情況，卻遭區流根的女兒區晏曼及其他入侵者，他們不但破壞攝錄鏡頭，更會有人躺在貨車前、推土機上，以及在地上掘洞等。莫認為，警方在沒有法庭的指引下，難以協助，因此希望法庭參考「佔領」清場做法，下令警方協助拘捕阻礙執達吏執行職務的人，以收回有關土地。

法庭聽取陳詞後，決定批准恒地的臨時禁制令申請，並裁定有關禁令有效期至本周五（27日），屆時將再開庭處理禁制令事宜。

恒地執行董事黃浩明強調，恒地過往曾提出多個方案，包括換地及提供特惠金等，但至今仍未達成協議。他指，若有人認為恒地「大石砸死蟹」，他感到非常遺憾。

# 內地旅客歐斃案 被告指曾踢死者

**【大公報訊】**記者鄧滔報道：內地男遊客苗春起去年10月中，在紅磡一家珠寶店被圍毆身亡，兩名旅行社職員胡彥南及劉洋，原被控一項「謀殺」罪，但驗屍報告顯示死因應為心臟病，故二人被改控「普通襲擊」。胡早前否認兩項「普通襲擊」罪，案件昨日在九龍城裁判法院正式開審，控方指被告在警誣下曾表示有踢死者。案件今日再續。

本案被告為本地男導遊胡彥南（44歲），他被控兩項「普通襲擊」罪。控罪指，被告涉嫌於2015年10月19日在九龍城民樂街20號至28號地下「蒂亞鑽有限公司」，與一名男子先後襲擊張麗霞及苗春起。

控方昨日在庭上讀出控辯雙方的承認事實，指被告在警誣下曾表示，當日因張麗霞及苗春起在「阻住做生意」，遂拉了張到附近的停車場出入口，且「唔覺意踢咗佢（苗春起）」。

控方又傳召涉事珠寶店的營運副經理黃家榮出庭作供。黃供稱，案發當日早上10時許，有同事指店內有人打架，故他走到店面視察，但未見有異樣。其後，他走到店外附近停車場，發現該停車場入口有多人聚集，而當中有一男一女靠在牆邊。

黃家榮接受盤問時則指出，當時數名人士有零星推撞，但並非襲擊的力度。而他同意，當日因視線受阻而未有看到整個過程。

另外，控方在庭上播放一段被告的錄影會面片段。在片段中，被告表示當時有一對男女與一名疑似領隊的女士爭執，但被告認為他們太嘈，擔心會影響其客人的購物意欲，故叫他們「唔好咁大聲，你哋嘈可以出去嘈」，惟未有人理會。

被告一怒之下，拉了張麗霞到附近停車場的出入口，並踢了死者苗春起的左腳一下，令苗倒地。惟苗曾於倒地後「彈起身」，但走了兩步又再倒下，遂引來大批人士圍觀，惟此時其客人已陸續購物完畢，因此他沒有再理會苗便先離開。

# 熱氣球慘劇遺屬 批勝景遊荒謬

**【大公報訊】**記者鄧滔報道：2013年埃及樂蜀熱氣球慘劇，釀成九名港人死亡。死因研訊昨日在東區裁判法院進行結案陳詞，勝景遊及家屬皆認為死者死於意外，但勝景遊一方認為法庭毋須建議旅遊業議會就保險或自費活動作出指引，引起遺屬不滿。案件押後至6月7日裁決。

代表勝景遊一方的資深大律師歐文豪昨日結案陳詞時，要求法庭不要就事件作出建議，並認為死因庭不用就事件，給予旅遊業議會任何有關保險或自費活動的指引。

對於勝景遊一方指死者是死於意外，家屬一方表示認同，但他們批評勝景遊「荒謬」及「冷酷」，他們認為旅議會應在發生傷亡意外後，作出調查及檢討有關規例，旅行社亦需要清楚向旅客說明，有關自費活動的風險及其額外保險詳情。遺屬蕭志強在庭外批評，稱「對對方的結案陳詞唔舒服」，質疑「點解指引都唔做呢？」

# 海關高官被控受賄脫罪

**【大公報訊】**記者梁康然報道：海關署理高級監督李漢華因涉嫌違規收取下屬借貸共28萬元，被控一項「訂明人員接受利益」罪名。昨日被東區裁判法院裁定，控方證據不足，撤銷被告李漢華控罪。

本案控罪指，被告李漢華（53歲）於2013年12月30日，未得行政長官一般或特別許可，就收下海關高級關員何燕珊共28萬港元貸款。裁判官馬保華指，控方認為涉案28萬元屬非法借貸，但控方從未提供有關文件紀錄，去證明有關說法。辯方就指，本案款項是被告下屬交予被告去進行投資，由於法庭無法確立本案款項屬於借貸，也不能否定是眞的用來投資，因此裁定被告罪名不成立。

# 護理學生出錯 院方展開調查

# 博愛癌婦氣管造口誤輸營養奶

博愛醫院爆出醫療事故！一名45歲舌癌女病人被兼職護理學學生餵食時，將喉部氣管誤當營養奶輸注管，輸入營養奶，護士接報後立即拔除營養奶輸入管，病人經真空抽吸後，氣管與肺部暫無異常，仍然留醫，情況穩定。博愛醫院表示已向家屬致歉，並展開調查，八星期內完成報告。老人科專科醫生形容今次是「低級錯誤」，若未能及時發現，病人可致窒息死亡。

大公報記者 張琪

該名舌癌女病人早前接受手術後，曾分別在喉部氣管開造口協助呼吸，另在胃部開造口接駁營養奶輸注管，用以餵食營養奶。她於本月13日入住博愛醫院內科及老人科病房，本周日（22日）下午，一名受聘於院方在該病房兼職工作的護理學學生，為她餵食時，誤將營養奶輸注到氣管的呼吸造口管。

該名學生發現營養奶不斷從接駁位溢出，立即關閉喉管，暫停營養奶輸注，並通知病房的當值護士。當值護士馬上檢查，發現營養奶輸注管錯接駁至呼吸造口，隨即拔除接駁在呼吸造口的營養奶輸注管，並立刻在氣管造口進行真空抽吸，檢查維生指標，並通知當值醫生作進一步臨床及X光檢查。

博愛醫院表示，初步調查發現，病人

當時輸注營養奶的速度非常緩慢，大部分營養奶在輸注期間已即時從接駁位溢出，由於整個錯誤輸注過程維持少於一分鐘，所以估計涉及的營養奶少於數毫升。而在病人氣管僅抽出少量痰涎，並沒發現營養奶。病人經進一步檢查後，各項維生指標包括血氧飽和度維持正常，X光檢查亦無發現病人氣管及肺部異常。

該名女病人現仍在博愛醫院內科及老人科病房留醫，情況穩定，醫護人員已加強監察病人的情況及維生指標。醫生並已為病人處方抗生素，以防病人出現吸入性肺炎。

博愛醫院表示非常關注事件，已主動向病人家屬交代及致歉，並安排為病人及家屬提供協助，將檢視事件及即時加強護理學學生的督導安排。院方已透過「早期



事故通報系統」向醫院管理局報告。

## 專科醫生指事故屬低級錯誤

老人科專科醫生余達明稱，這次醫療事故屬於低級錯誤，該病人的營養奶輸注管在胃部造口，位於腹部，涉事學生竟將氣管呼吸造口管錯誤當作營養奶輸注管。他稱若氣管呼吸造口管堵塞時間較長，病人或會窒息，而營養奶吸入肺部可能出現

吸入性肺炎，出現呼吸困難，甚至細菌性肺炎，釀成死亡事故。

另廣華醫院上月從嬰兒溫箱墮地的女嬰，其父母及祖母昨日到新油麻地警署報案。陪同往報警的律師引述警方稱，案件交由尖沙咀分區重案組處理，將從刑事角度調查，稍後會與涉案醫護人員錄取口供，翻查閉路電視。女嬰母親稱，女兒情況穩定，醫院未有通知安排進一步檢查。

# 近百高鐵工人罷工追討欠薪

**【大公報訊】**廣深港高鐵香港站地盤，昨晨有近百名地盤工人在海泓道地盤內罷工抗議被欠薪。據工人表示資方涉拖欠工人約七百萬元工資，警員接報到場維持秩序，勞工處及工會稍後派員到場，協助勞資雙方談判，並已達成初步共識，資方同意出糧後，勞方結束罷工行動。

發生拖糧事件現場為海泓道一個工程地盤，該地盤是屬於廣深港高速鐵路香港站其中一個地盤，被拖欠工資約60位工友，他們受僱於二判，分別任職釘

板、拆板、落石屎、燒焊及金屬支架等五個工種，以15日為一期計算，已經被拖欠薪金三期。

昨日上午八時許，近百名地盤工人為抗議欠薪，在地盤內靜坐罷工。有工友表示被拖欠個半月的薪金，警員接報到場維持秩序。工會到場協助，與建造業總工會職員及勞工處協助工友追討欠薪，及與資方談判。勞工及福利局局長張建宗表示，勞工處已介入高鐵工人不滿判頭拖欠工資的事件，希望能積極調停，解決問題。

# 冒廉署人員電騙 女子否認洗黑錢

**【大公報訊】**記者鄧滔報道：一名酒店女管房涉嫌參與電話騙案，冒充廉署人員，以騙取一名82歲婦人支付20萬元「調查保證金」。案件昨日在區域法院審理，被告否認兩項洗黑錢罪名。

本案被告為報稱酒店女管房的曾獻娣（30歲），她昨日繼續否認兩項「洗黑錢」罪。控罪指，被告分別在2015年7月24日及29日，與其他身份人士串謀洗黑錢。

案情指，82歲黃姓女事主去年7月24日收到一名自稱中聯辦人員的來電，指

她名下的中國銀行戶口涉及內地一連串詐騙案，當時有人在電話中自稱為公安局人員及警官，索取女事主的銀行資料及其身份證和回鄉證的號碼，並表示要事主交出一筆「調查保證金」。

同日，被告到事主的寓所，聲稱自己為廉署人員，要求事主交出20萬元。事主交款後，懷疑自己受騙，遂報案求助。至7月29日，警方在場埋伏，並於被告重返事主居所，再次索款時拘捕被告。被告在警誣下表示，她早前已把涉案的其中19.2萬元匯返內地。



▲黃大仙彩虹邨多層停車場昨晨發生私家車墮樓意外

【大公報訊】黃大仙彩虹邨多層停車場昨晨發生驚險汽車墮樓意外，一名男子駕駛一輛簇新的三菱七人車擬準備離開停車場，在一樓一處彎位失控，正面撞毀圍欄，直墮三米下的行人路上，車頭撞向燈柱，車尾擋在欄杆上。男司機一度受傷被困，消防員到場協助其離開車廂，經搜救後幸並未禍及途人。警方正調查意外原因，疑司機分心撿拾掉到椅下的遙控器惹禍。今次已是今年內第三宗同類意外。

昨晨失事的三菱Delica D5七人車，車頭嚴重毀爛，據悉新車落地僅一個多

月。駕車男司機姓曾（45歲），他的手部及胸部受傷，清醒後被送往聯合醫院敷治後，並無大礙，並通過酒精呼氣測試。肇事現場為彩虹邨多層停車場，上址樓高三層，分為地庫、地下及一樓，停車場通道旁邊設有高約四呎的鐵欄。

## 司機一度受傷被困

事發於昨晨7時20分，肇事七人車擬離開停車場，途經一樓一處右轉彎位時突然失控，車頭直撞向一列鐵欄河，全車衝落約三米下的行人路上，當場發出隆然巨響。七人車的車頭嚴重毀爛，氣袋彈出，更撞及行人路一個路牌及鐵圍欄，車尾則擋在欄杆上，被撞欄杆亦告彎曲，車上的男司機一度受傷被困。

多名途人目睹有車自多層停車場上破欄墮樓，大驚報警求助。未幾，大批消防員接報到場，協助被困司機離開車廂，後證實男司機僅受輕傷，警員隨後將現場封鎖調查。根據肇事七人車內的行車紀錄器片段所見，當時七人車駛至一個右轉彎位前，車輛突然加速直衝，並無扭軸，隨即撞毀停車場的圍欄，俯衝撞落對開的行人路上。

## 今日天氣預報 >>> 最高29°C 最低25°C 天氣炎熱

中國

預測 最低 最高

日期	地點	事發經過
1月5日	屯門湖景邨多層停車場	一輛私家車在四樓落斜失控，撞毀三樓石屎圍牆，直墮地下後四輪朝天，女司機奇跡輕傷
3月26日	北角天后廟道華園停車場	一輛平治房車在一樓平台失控，將另一輛福士私家車撞落五米下行人路，一名男途人輕傷
5月23日	黃大仙彩虹邨多層停車場	一輛七人車在一樓彎位失控撞爛圍欄飛撞行人路，男司機輕傷

預測 最低 最高

預測 最低 最高